
 
 

 

 
Δειγματικό Υλικό 2. 
 

Περιβαλλοντικές καταστροφές και Κόσμος 
 

Φιλιππίνες, Μανίλα, 15/01/2020: 
Ολική καταστροφή μετά την έκρηξη του 
ηφαιστείου Ταάλ στη Μανίλα. Πριν από 
την εκροή λάβας είχε προηγηθεί, η 
εκπομπή πυκνού καπνού, με 
αποτέλεσμα την απομάκρυνση 8.000 
πολιτών από την περιοχή. Ο πυκνός 
καπνός έσβησε τον ήλιο και η τέφρα 
κάλυψε σχεδόν τα πάντα.   

 
 
 
 
Αμερική, Καλιφόρνια, 6/07/2019: 
Τρόμος από τον νέο ισχυρό σεισμό 
7,1 Ρίχτερ στην Καλιφόρνια. Μετά τη 
δόνηση ξέσπασαν πυρκαγιές ενώ η 
πυροσβεστική υπηρεσία ανέφερε ότι 
ο σεισμός προκάλεσε ζημιές σε 
κτίρια: «Σπίτια άλλαξαν θέση, 
θεμέλια ράγισαν, τοιχία αντιστήριξης 
έπεσαν». 
 
 
 
 
Σοβιετική Ένωση (Ουκρανία), Τσερνόμπιλ, 26/04/1986: Το μεγαλύτερο πυρηνικό 
ατύχημα στην ιστορία της ανθρωπότητας συνέβη στο Τσερνόμπιλ. Η γεωργία και η 

κτηνοτροφία της Ευρώπης επλήγησαν, πολλά 
τρόφιμα καθημερινής χρήσης, όπως το γάλα και τα 
πράσινα λαχανικά είχαν μολυνθεί και ήταν 
ακατάλληλα για κατανάλωση. Έως και σήμερα οι 
άνθρωποι από τη  Λευκορωσία, την Ουκρανία και τη 
Ρωσία δεν έχουν επιστρέψει στα σπίτια τους καθώς 
ακόμη παραμένει ο κίνδυνος μόλυνσης. 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 

 
 
 

                     
 
 
 
 
 
 
 

 
Μπανγκλαντές, πλημμύρες: Το Μπανγκλαντές θεωρείται από τους επιστήμονες ως 
το σημείο 0 της κλιματικής αλλαγής.  Είναι μια από τις πιο ευάλωτες χώρες στον 
κόσμο, με 200 ποτάμια να διαπερνούν το έδαφός της και μια τεράστια περιοχή να 
πλημμυρίζει κατά τη διάρκεια των μουσώνων κάθε χρόνο. Στο Μπανγκλαντές, 
περίπου 20 εκατομμύρια άνθρωποι υπολογίζεται ότι πρόκειται να εγκαταλείψουν τις 
εστίες τους μέχρι το 2050 και να γίνουν περιβαλλοντικοί/ές μετανάστες/ στριες. 
 
 
 
 
Αφρική, Ασία, της Ασίας, Λατινική 
Αμερική, Καραϊβική, της Βόρεια 
Μεσόγειος, Ανατολική Ευρώπη 
ερημοποίηση: Η μετατροπή των 
εύφορων εδαφών σε έρημο, με κύριο ένοχο τον άνθρωπο, πλήττει σοβαρά πάνω από 
100 χώρες στον κόσμο, μεταξύ των οποίων και τη χώρα μας (το ένα τρίτο των εδαφών 
της Ελλάδας βρίσκεται σε υψηλό δυνητικό κίνδυνο ερημοποίησης). Προκαλεί 
εξάντληση των διαθέσιμων αποθεμάτων νερού, διάβρωση και κατολίσθηση των 
εδαφών, καθώς και πλημμύρες κι έχει ως συνέπειες, την ανυπολόγιστη απώλεια στο 
γεωργικό και κτηνοτροφικό εισόδημα, τη ραγδαία χειροτέρευση του περιβάλλοντος 
και της ποιότητας ζωής. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


